

## **DR. EDVI ILLÉS LÁSZLÓ**

(1813–1877)

császári-királyi jászkerületi főorvos

1813. december 29-én született Győr megyében, valószínűleg Tárnokrétin a család kilencedik gyermeként, ahol édesapja – Edvi Illés Ádám evangélikus lelkész volt.

Az orvosi tudományokat Bécsben sajátította el, ahol 1839-ben orvossá avatták.

Néhány év külföldi tanulmányút után Budapesten telepedett le és a Császárfürdő orvosaként dolgozott.

1848-ban a szabadságharc alatt a Belügyminisztérium e.ü. osztályának titkára volt.

1849–1852: állítólag az Alföldön bújkált.

1850–1861: Jászberényben élt és császári- királyi jászkerületi főorvos volt.

1862–1867: Kiskún-kerületi főorvos és kiskúnfélegyházi lakos.

1867: nyugdíjba ment.

Ezután rövid ideig Tarnaörsön volt orvos, majd ismét Jászberényben telepedett le és haláláig magánorvosként működött, de közhivatalt már nem vállalt.

**TEVÉKENYSÉGE:**

Jó közigazgatási orvos volt. Felfigyelt a jelenségekre és megtette megoldási javaslatait.

Jászberényben felfigyelt a dajkaság és a lelencnevelés problémájára, ami akkor „valóságos üzletág” lett és jelentést tett a főkapitánynak. Javaslat alapján a helyzet megváltoztatására szükséges intézkedéseket hoztak.

Mivel a városnak ekkor közegészségüggyel foglalkozó orvosa volt, dr. Edvinek ekkor a pusztákon lévő jelentős állatállomány ellátása adott időközönként állategészségügyi munkát, így a marhavész, sertésvész eseteiben intézkedett. Mint kora más tisztiorvosa kötelességtudóan végezte ellenőrző munkáját.

Néhány asszonyt „bába” mesterségre is kitanított.

Legmaradandóbb munkássága, hogy a jászberényi polgári kórház felszerelésére és kezelésére vonatkozólag kidolgozott egy javaslatot, azaz az új intézmény működési szabályzatának tervezetét, amit a Tanács 1853. június 18-i ülésén – kisebb módosításokkal – elfogadott.

1873-ban a várost sújtó kolera járványban – a korabeli jegyzőkönyv szerint – példás munkát végzett.

1877. június 1-én hunyt el Jászberényben és a Fehértói temetőben helyezték örök nyugalomra, de sírhelyét már felszámolták.

**FORRÁS:**

- Sugárné Koncsek Aranka: Jász történelmi arcképcsarnok, Jászági füzetek Jászberény 2003. (kivonatosan)

- Wikipédia- Edvi Illés család

Jászberény, 2024. 07. 26.

Szerkesztette: Sárközy Ágnes